

# ALFÖLDI FRISS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Egy hóra . . . 150 pengő  
Negyedévre 450 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Kossuth-utca 19 szám.  
Telefonszám 170.

Szentés, 1929 szeptember 12.

Csütörtök

II. évfolyam, 207 szám

## Termelés, fogyasztás, kereskedelem

Irtó: dr. KRÜGER ALADÁR orsz. gy. képviselő

Adók eltörléséről beszélni teljes lehetetlenség, hiszen költségvetésünkben a földadó 35 millióval, a vagyonadó 11.600.000 pengővel, a jövedelemadó 46.400.000 pengővel szerepel.

Amikor a földadót 4 millió pengővel leszállítottuk, az államháztartás egyensúlya szempontjából, — ami pedig mindnyájunk előtt feltétlenül első szempont, kell, hogy legyen, lehetetlennek látszik, hogy további adócsökkentésekhez nyuljunk. És mégis, ha a beruházások terén némi törlések árán is szükségünk van arra, hogy az adóterheket bizonyos mértékben csökkentjük, még pedig a régi elvre való visszatéréssel, tessék a földadó leszállítása terén lassan továbbhaladni és a jövedelemadó terén szintén bizonyos mérsékléseket lehetővé tenni, a jövedelemadómentes minimumot valamivel feljebb emelni és a fokozatos skálát valamivel lejjebb szállítani!

Átlagban a gazdaságok most tízszeresét fizetik jövedelemadó fejében annak, mint amit fizettek általános jövedelmi pótdadó fejében a béke idején. Ezt a tízszeres emelkedést nem bírja el semmiféle gazdaság. Itt tehát segíteni kell. Amikor a hátralékok utáni kamatokat leszállították, a községek rendkívül nehéz helyzetbe kerültek és pedig az ugynevezett vármegyei hozzájárulás terén. A vármegyei hozzájárulást negyedévenként pontosan be kell szállítani. A községekben azonban az adókat évenként csak egyszer tudják beszélni, öszszel. A vármegyei hozzájárulást eddig a község úgy szállította be, hogy függőkölcsonként vett fel 12 százalékra. Nagyon örült, ha 12 százalékra kapott s ezt a 12 százalékat áthárította a hátralékos adózókra, mert azok ugyancsak 12 százalékos adózók, adójuknak 90 százalékát kifizetik november végéig, akkor csak 6 százalékos kamatot fizetnek, a községek megmarad 6 százalékos kamattal, amelyet a vár-

megyei hozzájárulásnál neki kell fizetnie. Vagy ki kell tehát kapcsolni az egységes kezelésből a vármegyei hozzájárulást, vagy pedig módot kell adni a községeknek arra, hogy olcsó hitellel fedezhessék a vármegyének beszállítandó összegeket és a saját tisztviselőik fizetését. A községeknek olyan súlyos problémái ezek, amelyekkel feltétlenül érdemes foglalkozni.

Elismerem, hogy az adóterhek könnyítésével az első lépést a mezőgazdaság talpraállítására és a gazdasági válság elhárítására megtettük, de e téren tovább kell mennünk. Pusztán adóleszállítással azonban a mezőgazdaságot talpraállítani, a világversenybe újra beállítani, a magyar gazdasági válságot elintézni nem fogjuk. Aki ilyesmivel áll elő, az egyszerűen félrevezeti a

népet. Ismerjük be, hogy a korszerű gazdálkodásnak, a magyar feltámadásnak újabb erős forrásokra, magas adókra van szüksége. Arról, hogy az adókat a békebeli nívónál is alább szállítsuk, szó sem lehet. Mást vár a gazdaközönység.

A gazdaközönység azt várja, hogy ebben a nehéz helyzetben, amely ma van, a beruházási programban elsősorban a gazdákat, elsősorban a termelőosztályokat vegyék figyelembe. Mert beszélhetünk racionalizálásról az ipar terén, ha a racionalizálást nem visszük keresztül a mezőgazdasági termelésben és ha nem szervezzük meg a termelést és a fogyasztást úgy, amint meg van szervezve a közvetítő kereskedelem, akkor az ország tönkre megy.

kellene tennie normális időkben. Egyetlen osztály sem érte el és nem is érte el a fejlődés és megerősödés tetőpontját, de éppen azért kötelesség gondolkodni azokról a módokról, amelyeknek segítségével ez a tetőpont elérhető és az erre vonatkozó eszközöket megvitatni. Mi bűn lehetne tehát abban, ha Baltazár püspök és Mayer miniszter, mint a kisgazdagondolat harcosai eszmét eszerélnék baráti magánbeszélgetés keretében a kisgazdaosztály jelen helyzetéről s közelebbről utánanéznék azoknak a lehetőségeknek, amelyek ennek az osztálynak a fejlődését elősegíthetnék.

Nem közönséges politikai raffineria, sőt bizonyos rosszakarat kellett ahhoz, hogy ezeket a lényegében ily egyszerű és semmi homályt magukban nem rejtő tényeket ekkora szenzációvá dagasztasson bárki is, mohó magatartásával elárulva azt, hogy az eseménytelen esemény számára csak ürügy, önző célok elérése érdekeben.

Mayer miniszter nyilatkozata után többé semmiféle kommentárnak ebben az ügyben helye nincs. Ő maga mondta meg félreérthetetlenül és napnál világosabban, hogy mi történt s mégis csak neveléses lenne, hogy azok többet akarnának tudni a kulisszák titkairól, akik nem pillanthatnak mögé, már csak azért sem mert ilyen kulisszák nincsenek, legfeljebb csak az ő képzeletükben.

## Betörték a Társadalombiztosító főintézetébe

Az Országos Társadalombiztosító Intézet főmei uccai főintézetébe az éjjel betörők jártak. Reggel, midőn a pénztári tisztviselők bementek, megdöbbenve látták, hogy az Alföldi-utcai ablak nyitva van és a páncélszekrényt nem lehet kinyitni, mert vasdarabok vannak beletörve. A főkapitányságról rendőri bizottság szállt ki, mely megállapította, hogy ismeretlen tettesek zárás előtt elbújtak az épületbe és mikor minden esendes volt, behatoltak a pénztárterembe. Kezdő betörők lehettek, mert nem furógéppel, hanem feszítővasakkal próbálkoztak. Éppen a miatt nem is sikerült, mert a szerzők a páncélszekrény vasfalába beletörték. Több ujjlenyomatot találtak.

## Magvetés repülőgépről

Az amerikai Hellinghamban sikeres kísérleteket végeztek repülőgépről való vetéssel. A gép 300 méter magasságból 110 kilométeres óránkénti sebességgel repült és a pilóta 500 hold területet vetett be.

A múzeum nyitva d.e. 9—12-ig és délután 3—6-ig.

## Mayer—Balthazár-féle találkozás helyes megvilágítása

Pár nap óta a magyar politikai élet szenzációjává nőtte ki magát az a találkozás, amely Mayer János földművelésügyi miniszter és Balthazár Dezső ref. püspök között folyt le. Akadtak organumok és politikai érdekesportok amelyek ezt a barátságos eszmecserét a maguk céljai előmozdítására szerették volna kihasználni s olyan távolabbi néző követeléseket vontak le, amelyek, abból ami igazán történt, levonhatók egyáltalán nem voltak. Maga Mayer miniszter jelentette ki egy nyilatkozatában, hogy az egész tárgyalásnak csak fesztelen beszélgetés jelege volt, amelynek során ő semmiféle megállapodást nem létesített és semmilyen álláspontot le nem szögezett. Valótlan tehát az, minthogyha a kormányelnök tudta nélkül olyan irányu politikai tárgyalást kezdett volna, amely az egész magyar politikai életnek kíván irányt adni, mert, mint a kormányának egyik aktív tagja, ezt nem is tehette.

A miniszternek ezek a szavai kétséget kizáróan vágják el minden további következtetés lehetőségét s emelik ki az egész találkozásnak magánjellegét. Mert ugyan mi csodálatos is van abban, hogy Baltazár püspök a közelében vakációzó minisztert felkeresi s eloadja, hogyan is gondolja ő az ország további demokráizálódását és a kisgazdatársadalom megszervezését, valamint az alkotmányos kormányzatba való intenzívebb bevonását? Hogy pedig Mayer miniszter ezeket a fejtegetéseket érdeklődéssel hallgatta, ez csak természetes, hiszen elvégre ő képviseli a kabinetben a

kisgazda elgondolást s ugyan miéle kisgazdaminiszter lenne ő, ha nem foglalkozna szívesen olyan ötletekkel és gondolatokkal, amelyek a gazdatársadalom érvényesülésére, politikai befolyásra, kulturális és szociális emelkedésre vonatkoznak. Ez nemcsak hogy hiba nem lehet a részéről, de egyenesen az ellenkező magatartás volna a hiba. Mayer Jánost akkor lehetne támadni és szereplését ferde színbe helyezni, ha ennek az egész beszélgetésnek ténylegesen a miniszterelnök személye és politikája ellen irányuló éle lett volna, ami pedig nem volt, hiszen erre maga a miniszter adja a szavát előbb ismertetett nyilatkozatában.

De hogyan is lenne képzelhető, hogy a kisgazdaminiszter az ellen a miniszterelnök ellen fordulna, aki elsőként ismerte fel a kisgazdaosztály jelentőségét, politikai koncepciójának alapjává tette, mint a magyarságnak azt a hatalmas rezervoárját, amelyből újabb erőt nyerhet a nemzet legyengült szervezete. Azok, akik most tendenciózus éller szeretnék ellátni, azt ami tulajdonképpen nem is történt, sokkal kevésbé értékelték meg annak idején a kisgazdaosztály jelentőségét, mint az a miniszterelnök, aki felé mérges nyilatkat lövöldöznek Mayer János személyének felhasználásával.

Nem akarunk mi arról vitatkozni, hogy a kisgazdaosztálynak vannak-e még elérendő céljai, vagy sem? Annyi bizonyos, hogy minden magyar társadalmi réteg a mostoha viszonyok folytán nagyobb küzdelmet folytat az előrehaladásért, mint

# A Szentesi Takarékpénztár

## intézeti helyisége

### a városháza közgyűlési termében van

#### Gránicz Margit állapota súlyosra fordult

**sz orvosok ennek dacára is biznak az öngyilkos szentesi leány felgyógyulásában**

Tegnap számunkban megírtuk, hogy Gránicz Margit vincetelepi leány szerelmi bánatában marólugot ivott és sérülésével a várnegyei kórházban ápolják. Kedden délután nyert értesülés szerint Gránicz Margit állapota annyira javulóban volt, hogy az orvosok arról beszéltek, hogy néhány napon belül a kórházat is elhagyhatja. Hozzájárult állapotának javulásához az a körülmény is, hogy vőlegénye, aki miatt az öngyilkosságot elkövette, meglátogatta a kórházban és sirva kért bocsánatot menyasszonyától, amiért el akarta hagyni. A megható jelenetnél szem nem maradt szárazon. A nagybeteg leánynak a vőlegénye megjelenése láthatólag jól esett és örömeiben sirva fakadt.

Kedden estefelé a leány állapotában bizonyos fordulat volt észlelhető. Nagyfokú idegesség vett rajta erőt, az ágyban ide-oda dobálta magát. Ejjél felé erős sírógörccs fogta el és folyton azt hangoztatta, hogy nem hisz a vőlegényének, mert több ízben ígerte a házasságot, de soha nem lett belőle semmi.

Gránicz Margit szerdán délelőtt valóságos apátiába esett. Nem akart tudni senkiről, semmiről. Hiába könyörgött neki édesanyja, nyugodjon meg, a fiu biztosan elveszi, a leány csak sirt és folytonosan azt emlegette, hogy hagyják őt meghalni. Neki már csak a halál ad biztos megnyugvást. Délfelé az anyja elment a római katolikus paróchiára és kérte a lelkészeket, hogy küldjenek ki egy papot, hátha az ő szerencsétlen leányát a hit erejével meg lehetne nyugtatni. A lelkészek a legnagyobb kézséggel tettek eleget az anya kérésének.

Az orvosok véleménye szerint a leány állapota változatlanul súlyos. Hozzájárul a bajhoz az is, hogy a leány rendkívül exaltált lelkületű és ideges természetű. Fokozza az idegességét az a körülmény is, hogy a marólug által okozott sebek még csak most kezdenek igazán fájni s ezek a belső sérülések óriási fájdalmat okoznak. Mindezek dacára az orvosok biznak, hogy Gránicz Margit megmenthető lesz az életnek.

fiatalember, aki leginkább hebegéséről és elbájoló oldalszakáláról közismert, nótára gyűjtött, mert tudni való, hogy a hebegők érzelmei így sokkal folyékonyabb stílusban érvényesülnek, mint a száraz próza lehetőségein belül.

No de a beszédhibán kívül egyéb hiba is esett az asztalnál nemsokára. A félegyházi fiatalember, aki arany cigarettatárcájából, melyhez kedves emlékei kötődtek, buzgón kínálta szentesi barátait, majd, hogy az asztalon hagyta a tárcát, azon vette észre magát, hogy a tárca nyomtalanul eltűnt. Kulatta, hová tűnhetett majd mikor az asztal alatti keresgélés sem vezetett nyomára, közölte szentesi barátaival, hogy a tárca eltűnt és hogy minden valószínűség szerint ellopták.

Nosza megindult az erélyes nyomozás az asztaltársaság részéről.

A helyzet pedig egyre kinosabbá kezdett válni, mert csak a társaság valamelyik tagjáról lehetett szó.

A kinos helyzetnek K. N. J. vetett véget, aki ellentmondást nem tűrő hangon jelentette ki:

— Fiúk! Itt a becsületünkről van szó, fordítsuk ki zsebeinket s aki-nél a tárcát megtaláljuk, pusztuljon ettől az asztaltól, de mindjárt!

A felhívásra a társaság tagjai mind kifordították összes zsebeiket, kivéve a hebegő aranyifjút, aki csak a kabátzsebeit fordította ki, a nadrágzsebét azonban nem, amely pedig elég gyanúsán duzzadozott kifele egy négyzetes alapon és épp akkora terjedelemben, mint az eltűnt aranytárca. Ez a körülmény nem kerülte ki a társaság többi tagjainak a figyelmét, akik már ekkor tisztában voltak vele, hogy a tolvaj nem lehet más, mint a beszédhibájáról közismert ifjú. Mindazonáltal nem csináltak belőle káoszt, mert a vendéglő publikuma mind nagyobb érdeklődéssel kísérte az önmotozási jelenetet s mind nagyobb kíváncsisággal leste, hogy kinél találják meg a tárcát. De a társaság élénken figyelt, mitévő lesz a hebegő ifjú, aki kiváratva azzal a tréfás indoklással kelt fel az asztaltól, hogy kimegy megnézni, vajon feljöttek-e már a csillagok és a sötétben át tényleg távozott is. K. N. J. és a

#### JÓZSA ISTVÁN

##### ingatlan adásvételi irodája

##### KUNSZENTMÁRTON

##### Mátyás király-utca

Tisztelettel értesítem Szentés város nagydémű közönségét, hogy Kunszentmártonban ingatlan adásvételi irodát nyitottam. Tekintettel Kunszentmárton kis határára, — igen nagy az érdeklődés az eladó és hasznos földek iránt, ezért tisztelettel kérem a gazdaközönséget, hogy eladó vagy kiadó földjeik érdekesítésével megbízni szíveskedjenek.

társaság egy másik szemfüles tagja utána lopakodtak és meglesték, mit készül csinálni? A hebegő ifjú, — ezuttal minden hebegés nélkül, — a nadrágzsebébe nyult s onnan valami tárgyat véve ki, azt a konyhát és egyéb mellékhelyiségeket övező bokortól jogos tulajnosáig. A társaság viszont cseppet sem csodálkozott azon, hogy a derék aranyifjú a füléig elvörösödött, csupán azon volt okuk csodálkozni, hogy visszaült az asztalhoz és részegséget imitálva próbálta a hangulat feszültségét azzal enyhíteni, hogy az asztalra ráborulva, mindenféle badarságot beszélt összeviessza. Azonban látva, hogy a többiek nem nagyon adnak hitelt ebbeli buzgalmának, végül is megszegyenülten távozott.

A hebegő aranyifjú azóta nem mer mutatkozni Szentésen. Bevette magát a tanyájukra, abban a reményben, hogy minden szenzáció csak három napig tart s az emberek ugys ráfelejtene. No, ebben ugyan hiába reménykedett. Az eset több mint egy hete történt és mind élénkebben beszélnek róla.

#### A DEREKEGYHÁZI URADALOM

ez évi november hó 1-én a Szentesi Takarékpénztár új palotájában megnyitandó

## TEJCSARNOKBAN

tejet, joghurtot, vaját és egyéb, helyben is elfogyasztható tejtermékeket fog árusítani, mindenkor a legjutányosabb áron! Az Uradalom már most elfogad megrendeléseket bármily mennyiségben Tejcarnokunkban átadva, vagy házhoz leendő szállításra a vevő kívánsága szerint saját kannákban, v. kimérve, esetleg palackokban átadandó teje és mindennemű tejtermékekre.

**Egy arany cigarettatárca rejtélyes eltűnése, avagy egy szentesi aranyifjú esete, kiről nyilvánvaló lesz, hogy nem mindig arany, ami fénylik**

Alig egy hete történt, de azóta már mindenki beszél Szentésen egy esetről, mely a Petőfi étteremben történt egy társaságban. Az eset központja egy arany cigarettatárca, szenvedő hőse egy kiskunfélegyházi, cselekvő hőse pedig egy közismert szentesi fiatalember. Az eset központjában forgó arany cigarettatárca nem tehet róla, hogy corpus delictivé vált azon a szép vasárnapi estén, amikor a közismert szentesi fiatal ember tetszésébe fogadta s e

tetszésének folyamánként egész prózai módon eltulajdonította...

Ott ült a társaság az emlékezetes estén a Petőfi étterem egy hosszú asztalánál és ivott. Egy kiskunfélegyházi fiatalember tiszteletére jött össze a vidám kompánia, hogy megmutassák a félegyházinak, mily nagyszerű formát tudnak mutatni a szentesiek, ha ép csak erről van szó. Telt mult az idő, Baktai Jancsi bandája egymásután húzta el a szebbnél-szebb nótákat s ama közismert

#### TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

**A „Művészfilm“ szenzációja!**

**Csütörtökön**, szeptember 12-én két előadás. Az első este 6 órakor **mérsékelt**, a második egyenyed 9 órakor kezdődik **rendes** helyárák mellett:

## A nagy tűzpróba

8 felvonásban. Főszerepben William Boyd és Jaqueline Logan. Hatalmas méretű, izgalmakkal telt dráma a betörők világából. Középpontjában egy gyönyörű nő: Jaqueline Logan, a „Párduchercegnő“ feledhetetlen alakítója. — Két kiváló sláger egy napon.

**MODERN PRÓBA HÁZASSÁG, vagy a IX. parancsolat** 7 felvonásban. Főszerepben: **Phyllis Hower, Tom Moore és Jaqueline Logan**

ALAPÍTÁSI  
ÉV  
1869

**SZENTESI TAKARÉKPÉNZTÁR**  
A PESTI MAGY. KER. BANK LEÁNYINTÉZETE ☉ CIME: SZENTES, PETŐFI-U. 1

**Betéteket \* Kölcsönöket**

a legjobban gyümölcsöt

a legjutányosabban folyósít

TELEFON-  
SZÁM  
45

Tisz  
köz  
mint  
tákk

## Repülő magasvasutat akarnak építeni Budapesten

A Boráros-térről a Dunán és a budai hegyeken át a Margitszigetig, Budapesttől a Balatonig építenék ki a légszavas magasvasutat

Budapest székesfőváros tanácsa előtt egy olyan beadvány fekszik, melynek megvalósítása esetén egyszerre teljesen átalakítaná a budapesti tömegközlekedés régóta vajdó problémáját. Ha a főváros döntése kedvező lesz, úgy a jövő hónapban megindul az építkezés és tavaszra már elindul — az egész világon elsőnek — a budapesti repülő magasvasút.

Az új rendszerű közlekedési eszköz Markbreiter Márton technikus találmánya. Markbreiter egy elszegényedett szolnoki földbirtokos sarja, aki az apja tönkremenetele után tanulmányait kénytelen volt abbahagyni és technikus lett belőle.

A találmány lényege a következő: A külföldi sodronykötélen járó hegyi vasutakat jól ismeri a közönség. Ezeket a pályákon sodronykötélek vontatják a kocsikat. Markbreiter találmánya egy törpedőalku kocsi, amely ugyan sodronykötélen lóg, de nem kötélekkel és gépekkel vontatják, hanem az elejére és a végére repülőgépesavart szerelnek és a propeller vízi előre a vagont. A légszavarral óriási sebességet lehet elérni, a hajtóerőt mindössze egy kis benzinmotor adja. A két hatalmas ellenfél, a vasút és a repülőgép egyesítéséből született meg ez az új közlekedési eszköz.

Maga a pálya hasonlít a magasvasutakhoz. Az egyes állomások között 100—120 kilométernyire vas-

traverzek állanak és ezek feszítik ki a sodronyt. A fővároshoz benyújtott tervezet szerint a légszavas vasutvonal pontos utvonala a következő volna: Boráros-tér—Gellért-tér—Gellérthegy—Tabán—Nagy-hegy, majd a Várban a Nádor-tér, budai gázgyár—Rózsadomb—Margitsziget—Margitszigeti strandfürdő. Minden megállónál kétemeletes magas állomástorony épül, amelynek tetején örökmozgó lift szállítja az utasokat. A Boráros-térről a budai hegyekig húzódó utvonallal menetideje 10 perc lenne és menetdíja 50 fillér. A gyors és olcsó közlekedés lehetővé tenné, hogy a közönség szinte percek alatt, szinte fillérekért kijuthasson a budai hegyek közé.

A Légszavas Magasvasút R. T. 200 millió pengő alaptőkével alakulna, melyet egy amerikai pénzcsoporthoz bekapcsolódásával többmillió dolláros részvénytársaság is támogatna. Az a szándékuk, hogy Budapest és a Balaton között is megépítik a magasvasutat, amellyel 40 perc alatt lehetne megtenni az utat a Balatonig.

A kereskedelemügyi miniszter a napokban értesítette a fővárost, hogy a magasvasút építése ellen elvileg semmi kifogást nem emel.

Ha a találmány beválik, úgy könnyen lehetséges, hogy néhány év múlva a szentesi strandolók is repülővasuton mennek ki a Tiszára.

## Nagyarországon a gabonaárak a világpiacon alacsonyabbak

Ankét a gabonaértékesítés problémáiról

A gabonaértékesítés kérdésében szerdán nagyjelentőségű tanácskozás volt az Országos Mezőgazdasági Kamarában. A Kamara vezetősége szükségét érezte, hogy a mostani abnormisan alacsony gabonaárak ügyében megbeszélésre hívja össze a közgazdasági faktorokat.

Az értekezleten Hayos Miksa gróf elnökölt, előadója pedig Marschall Ferenc orsz. gyűl. képviselő volt. Résztvettek a tőzsde vezetői a gabonakereskedelemből, a malomipar, valamint az egyes mezőgazdasági kamarák képviselői. Az ankét megállapították, hogy figyelemmel az idei európai és amerikai termésre, mely lényegesen kisebb a tavalyinál, közgazdaságilag nem indokoltak a mostani alacsony gabonaárak.

Természetesen szóba került a gaadahitel kérdése is. A gazdák szerint a mostani katasztrófálisan alacsony gabonaárak egyike a hitel elvonása. Ugy a budapesti, mint a vidéki pénzügyintézetek, mint egy adott jelre ugyszólván minden gaadahitel folyósítását beszüntették. Ezáltal a gazdaközönség arra kényszerült, hogy terményeit minden áron eladja. Egyébként is az új termési évad kezdetén a gazdáknak szükségük van a hitelre melynek megvonása idézte elő, hogy Magyarországon a gabonaárak a világpiacon alacsonyabbak. Az értekezleten ezenkívül rámu-

tattak arra az egyérszegtelen és súlyos helyzetre is, mely a gabonaértékesítés körül uralkodik. A gazdák szerint a magyar gabonát a világpiacon szinte csakis úgy lehet emelni, ha az exportkérdést intézményesen megszerkeztik. Többen a mellett szólaltak föl, hogy a kormány gabonaközpontjait átadja meg a gazdák hitelkérését, s vegye kezébe az értékesítést.

Az értekezlet végül úgy határozott, hogy az illetékes tényezők figyelmét felhívja a tarthatatlan helyzet sürgős megváltoztatására.

**Tennis ütők és labdák hurok és hurozások Szergiusznál, Kossuth-u.**

### HANGYA FATELEP

legoalsóbban szállít azonnal bármily mennyiségben

**elsőrendű dorong és korhadmentes, száraz, hasábos, tuskózott és aprított bükk-tűzfát, i. a. diókokszot, poroszsziíliai darabos szenet (Hindenburg tárna) kétszer mosott porosz kovács-szenet!**

Pontos és előzékeny kiszolgálás. Megrendelések Erzsébet-téri közp. irodánkban és Klauzál-utcai telepünkön eszközölhetők. Telefon: közp. iroda 35. Fatelep 164 sz.

## A Magyar Asphalt r. t. ajánlatot tett a városnak a csongrádi műút rendbehozatalára

Az ajánlat 6800 P költséget jelentene, ezzel szemben a műszaki tanácsos csak 4000 P költséget javasol

Cseuz Béla műszaki tanácsos most terjesztette be Négyesi Imre polgármesternek véleményező javaslatát a Magyar Asphalt részvénytársaság ajánlatára, melyet az a Baja—Csongrád—Erdőhegyi állami közút 158, 557—158, 925 kilométerei közé eső, Csongrád felé vezető, szentesi vámos átkelési szakaszon levő 368 folyóméter makadamburkolatnak dornolit aszfaltburkolattal való átépítésére tett a városnak.

A javaslat szerint a baja-csongrád-erdőhegyi állami közút mindkét szentesi vámos átkelési szakaszának makadamburkolattal való fenntartása a mindinkább fokozódó és ma már igen jelentős forgalom mellett nagyon drága és sokkal drágább, mintha azt a város végleges burkolattal építteti újra és tartja fenn. A műszaki tanácsos előterjesztésére a városi képviselőtestület a két vámosszakasznak átépítését elhatározta, az építést azonban hosszlejárata kölcsön felvételéhez kötötte.

Miután azonban a kölcsön felvétele máig sem sikerült, az építés elmaradt s ha tovább is a kölcsön felvételéről lesz függővé téve, még jóideig elmaradhat az ut átépítése.

A városnak az államépítészeti hivatal főnökével történt tárgyalásai azt a megállapodást eredményezték, hogy a csongrádi átkelési szakasz a nagy forgalom következtében évenként legalább egyszer áthengerendezendő s ezenkívül 4 évenként még egy simító hengerelést is igényel. E munkálatok együttes költsége kerekén 6800 pengő.

A Magyar Asphalt R. T. ajánlata szerint, ha a város a mostani egyenlőlen felületű makadámra ráhuzat egy 10 cm vastag kiegyenlítő betonburkolatot, hajlandó a betonburkolaton 6 éven át évenként és négyzetméterenként fizetendő 365 pengő egységár, vagyis évenként 6716 pengő végösszeg mellett 4 cm vastag „Dornolit” aszfaltburkolatot készíteni, azt 6 éven át jókarban tartani és 6 év múltán kifogástalan jó állapotban átadni, vagyis hajlandó hézagmentes, egyenletes felületű és könnyen tisztítható, nagy forgalmat is jól bíró modern burkolatot adni ugyanazon összegért, amibe most a városnak a makadámot kerül.

A Magyar Asphalt R. T. -nak ezt az ajánlatát a műszaki tanácsos ebben a formában nem javasolja elfogadásra, mert még előnyösebb megoldás volna található, ha a „Dornolit” burkolat lefektetése esetén a póthengereléshez beszerzett anyagot a kereskedelmi minisztérium útján értékesíteni lehetne, mely esetben 4000 pengő állna

rendelkezésére a városnak. A műszaki tanácsos javaslata tehát az, hogy a Magyar Asphalt R. T. még ez évben megépíti a betonlapozatot, szegélyt és Dornolit-burkolatot valamint a szükséges földmunkákat is elvégzi, a burkolatot 6 éven át teljesen díjmentesen jókarban tartja s hat évi jótállás után teljesen kifogástalan állapotban a városnak átadja, fizessen a város a munkáért ez évben 4000, 1930-tól kezdve pedig évenként 6716 pengőt. Ez a munka még az év őszén elkészíthető volna, ha a városi képviselőtestület hozzájárulna a munka elvégzéséhez.

## A szórakozott ácsmester

Három héttel ezelőtt egyik délután egy Stammer Sándor utcai ácsmester izgatottan állított be az ügyletes rendőrtiszthez. Kérem szépen feljelentést tesztek ismeretlen tettes ellen lopás miatt. Tegnap délután egy munkáért 450 pengőt kaptam, mesélte az ácsmester. A pénzt az éjjeli szekrény fiókjába tettem. Reggel kerestem a 450 pengőt, de sehol nem találtam.

A rendőrség szigorú nyomozást indított. Kihallgatták az összes házbeliakat, de egyik sem tudott az elveszett pénzről. A napokig tartó nyomozás végre is holtpontra jutott. Az ácsmester már régen elparentálta a 450 pengőt, mikor tegnap az egész váratlanul megkerült.

Az ácsmester ugyanis a szobájában lévő szekrény tetejéről leszedte a régi újságokat, hogy azokban megkeressen egy közleményt. Legnagyobb meglepetésére a papírok közül százpengősök hullottak ki. Nagyot csapott a homlokára. Egyszerre világosság gyult az agyában. Akkor jutott eszébe, hogy a pénzt nem az éjjeli szekrényének fiókjába, hanem a szekrényen lévő újságra, tette, gondolván, hogy ugyanis hamarosan fizetni kell belőle.

A felfedezés után természetesen azonnal a rendőrségre szaladt és bejelentette hogy megkerült a 450 pengő.

## Az elfogott cigányok valószínűleg a szegedi rablóbandából valók

Néhány nappal ezelőtt megemlékeztünk, hogy a csongrádi csendőrség a tiszai füzesek között egy öt tagból álló cigánykaravánt fogott el. A banda feje Kolompár Istvának vallotta magát, feleségét pedig Kolompár Lidiának mondta. Velük együtt volt egy fiú és két leány is. A csendőrség a cigánykaravánt a szentesi rendőrséghez kísérte át, hol Kolompár István azt mondta, hogy egy évvel ezelőtt jöttek el Tiszaföldvarról és azóta négy vármegyét becsatangoltak. Mindenütt fazekakat fódóztak és teknőket javítókat. Persze mind olyan becsületesnek vallotta magát, mint egy ma született csecsemő. A szentesi rendőrség mivel bizonyítékok nem állottak rendelkezésére, közveszélyes csavargás miatt a család fejét és feleségét 15—15 nap elzárásra büntette. Ugyanezkor ártottak az Országos Bünyügyi Nyilvántartóhoz, valamint a tiszaföldvári csendőrséghez. A tiszaföldvári csendőrségtől az a válasz érkezett, hogy nevezettek soha nem voltak a községben. Így megdőlt, mintha odaváló illetőségűek lennének. Szerda reggel azután a cigányok

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy legújabb külföldi minta gyűjteményem a legújabb mintákkal megérkezett. — Elvállalok:

**szoba- és cimfestést, valamint mázolás is**

a legdiszesebb és legjobb kivitelben. Szives pártfogást kér: **Gulyás János** szoba-festő, cimfestő és mázoló-mester, Szentes IV. kerület, Soós-utca 15 szám.

# Buzát, árpát, zabot

a legmagasabb napiáron veszek,  
csépléshez új zsákokat adok!

# PITI ELEK

terménybizományi raktára  
Kunszentmártoni-ut és  
Jókai-utca sarok

# Elsőrendű búkk tűzifa

hasábos, tuskós és aprított,  
minden mennyiségben állandóan kapható  
A rendeléseket házhoz szállítom!

ügyében szenzációs fordulat történt. A eszegrádi csendőrség két tagja megjelent a szentesi kapitányságon és több ruhafélét hozott be. Elmondották, hogy ezeket a holmikakat azon a helyen találták, ahol a mult szombaton a Kolompár családot elfogták.

A ruhafélék kétségtelenül a cigányoké. Az egyik kabátban 800 dinárt találtak, míg a másikban 400 dinárt. A szerb pénzeket kívül több olyan gyanús dolog is volt, amelyek arra engednek következtetni, hogy a cigányok szerb megszállott területről kerültek Magyarországra. Mivel pedig a Szeged alatt garázdálkodó cigányharamiak is szerb megszállott területről jöttek át, Kolompárék valószínűleg ennek a bandának elszakadt tagjai. Minden jel arra mutat, hogy az öt tagból álló Kolompár család közvetlen összeköttetésben volt a szegedi betörőkkel, mivel vallomásuk szerint a szegedi keramit gyár és eszotgyár kifosztásakor a kiskundorozmai hártárban voltak.

A Tiszapartján elfogott öt tagból álló társaság alkothatta a szegedi haramiak női csoportját.

A cigányok szerepének tisztázása most folyik.

## HIREINK

**Erzsébet királyné halálának évfordulója.** 1898 szeptember 11-én az egész világban szerterőpönt a hír, hogy I. Ferencz József osztrák császár és magyar király feleségét Erzsébetet Lucceni olasz anarchista a Genfi tó partján törével halálra sebezte. A magyarság szomorú gyásszal fájlalta a hirt, mert az akkori nehéz időkben, a tragikus sorsu királynő több ízben kimutatta, hogy szimpatizál a magyar néppel. Szerdán délelőtt több fővárosi templomban emlékeztetőre gyászistentiszteletet tartottak.

**Megszűnt kismértékbeni italmérési engedély.** A szegedi m. kir. Pénzügyigazgatóság értesítette Szentes város polgármesterét és fogyasztási adóhivatalát, hogy Balogh Szabó Imréné szentesi Jókai utca 20 szám alatti lakos részére kiadott kismértékbeni italmérési engedély töröltetett s ezért az engedély után kivetett italmérési illeték is törörendő.

**Az új városi hirdetőtáblák.** Mint ismeretes, a polgármester felhívta a városi mérnöki hivatal, hogy 3 darab drótrácsos hirdetőtábla költségvetésére tegyen előterjesztést. Cseuz Béla műszaki tanácsos jelentette, hogy a három hirdetőtábla, egyenkint 66, összesen pedig 198 pengőbe kerül.

**Egy szentesi ellenforradalmár vértanu adatait kéri.** A Nemzet Vértanuinak Országos Emlékbizottsága felhívást intézett Szentes város hatóságához, melyben Fejes Károlyné szentesi lakosról, aki dr. Czobor Tibor budapesti lakossal együtt 1919 július 23-án a rémuralom áldozata lett, adatokat kér, hogy neve a vértanuk emlékművén megörökíthető s a vértanuk sorába felvehető legyen,

ha nevezett meggyilkolása ellenforradalmi magatartásának következménye volt.

**Lakhatási engedélyt kér.** Kajdy Gusztáv szentesi IV. Rozgonyi-utca 1 szám alatti lakos kérelemmel fordult a városi hatóságok lakhatási engedély kiadása iránt.

**A Kanizsai Dorottya Bizottság kérelme a városhoz.** A nagybányai vitéz Horthy Miklósné fővédnöksége alatt álló Országos Kanizsai Dorottya Bizottság, mely a külföldön elesett magyar katonák sírjának gondozását tűzte ki céljául, kérelemmel fordult a városhoz, hogy munkájukat pénzügyi támogatásban részesítse.

**STAYR**  
**GOLYÓSCSAPÁGYAK**  
MINDEN MÉRETBEN  
**WELLISCH**  
GÉPRAKTÁRBAN. — TELEFON 66.

**Engedély nélkül szállították egy csecsemő hulláját Szentésre.** Csák Béla dr. városi tisztii főorvos átiratot intézett a mindszenti járás főszolgabírójához, melyben bejelentette, hogy Fülöp István és felesége Hajdu Jolán 8 hónapos csecsemőjének hulláját, aki dr. Szánthó Kálmán nagymagocsi orvos rendelőjében halt meg, engedély nélkül Szentésre szállították s ezért megfelelő eljárást kér.

**A szegedi Révkapitányság átirata a városhoz.** A szegedi Révkapitányság átiratban fordult a városi hatóságokhoz, melyben kérte a város illetékességi területén levő csónakházakról és evezősegletekről szóló kimutatás közlését.

**Figyelem!!** Hoffmannál legolcsóbban biztosíthat tűz és betörés ellen tizenegyszer pengő után tizenkettő pengő díjért. Magyar-Francia Biztosító Intézet szentesi főigazgatója, Hoffmann Jakab és fia.

**Használt tankönyveket csekély ráfizetéssel megfelelő jó kiadású új, vagy használt tankönyvekre becsereleli Untermyller Ernő** könyvkereskedése (Petőfi bérház) Az 1929-1930. tanévre új és használt tankönyvek már előjegyezhetők.

**Szüreti multság.** A szentesi Kath. Kör szokásaihoz híven, 1929. szeptember hó 15-én este 7 órai kezdettel a Kör szüres nagy termében szüreti multságot rendez. Beléptidij személyenként 1 P 20 fill. családjegy 8 személyre 3 P 20 fill. Érdeklődőket és a mulatniva gyó fiatalokat ezuttal is meghívja és szivesen látja a rendezőség.

**x Nagyságos Asszonyom!** Felhívjuk nb. figyelmét gyönyörű filckalap ujdonságainkra, melyet véteikényszer nélkül bemutatunk. Mielőtt bárhol vásárolna, keresse fel üzletünket, ahol a legszebb divatkalapok óriási választékban állnak rendelkezésre a legolcsóbb áron. Csuray kalapszalonn Petőfi-utca 3 sz. Szentes.

## Rádió-műsor

**Csütörtök, szeptember 12.**

9.15. A rádió házikvartettjének hangversenye.

9.30. Hírek.

9.45. A hangverseny folytatása.

11.10. Nemzetközi vízjelző szolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül.

12.00. Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.

12.05. A m. kir. honvédegyalozred zenekarának hangversenye az Angol Parkból. Vezényel Fricsay Richárd zeneügyi igazgató,

12.25. Hírek.

12.35. A hangverseny folytatása.

13.00. Pontos időjelzés, időjárás-és vízállás jelentés.

14.30. Hírek, élelmiszerárak.

14.40. Kísérleti átvitel Wienből.

16.00. Rádió Szabad Egyetem.

16.45. Pontos időjelzés, időjárás-és vízállás jelentés hírek.

17.20. A m. kir. Operaház tagjaitól alakult zenekar hangversenye: Vezényel Berg Ottó karnagy.

18.30. Vízváry Mariska Szigeti József naplójából olvas fel.

19.00. Magyar Imre és cigányzenekarának hangversenye.

20.15. Három egytelvonásos. Előadás a Stúdióból.

22.20. Pontos időjelzés, időjárás-és vízállás jelentés, hírek.

Utána. A nemzetközi sakkverseny eredményei.

Majd. Gramofonhangverseny.

## SZÍNHÁZ

**Heti műsor:**

Szerda este 8. Pompadour  
Csütörtök este 8. Szegény leányt nem lehet elvenni.

Pént. este 8. Verebély lány. Olesó d. u. helyárák.

Szomb. este 8. Szökik az asszony Operett ujdonság.

**Bölcsödal.** Kedden este Kiss Árpád társulata egy izig-vérig pesti vígjátékkal szerepelt. A darab, mely „csak felnőtteknek“ szült elég kis-korú malacságokkal igyekezett fűszerezni a vígjáték irdalomban ezer és egynéhány vátozatban szerepelt vészegény históriát, melynek a karzat közönségéhez adresszált szellemességei itt-ott tudtak csak kipróbálni egy kis vidámságot az intelligensebb nézőközönségből.

Málnaffy Ottó és Hajnal Betty viték a darab két női főszerepét, a rossz szerepekhez mérten elég sikerrel. Hajnal Bettyt most láttuk először nagyobb szerepben s elismeréssel kell szólnunk midvégig finom és szimpatikus játékaról. Kordáné Rásó Ida rövidebb szerepében nagy hatással alakított. A férfiak közt Polgár Béláról kell elsőnek szólnunk aki a tanár szerepében igen komoly értéknek bizonyult. Korda Sándor ezredes bácsija. Sass Imre tanársegédje igen sikerült alakítások voltak és külön kell megemlékeznünk Gálgóczyról, aki sok derüt keltett és szép sikert aratott a baromfikereskedő maszkjában. A rendezésért a dicséret Zilahy Jánost illeti.

Csütörtökön a Magyar Színház szenzációs sikert aratott vígjáték ujdonsága, Zagon I. pompás vígjátéka kerül színpadra. »Szegény leányt nem lehet elvenni« Ez a darab a legvidámabb, legmulatságosabb bohózat, telve ragyogó figurákkal és kacagtató helyzetekkel, mely méltón fogja kiegészíteni a társulat kitünő előadásainak siker-sorozatát.

Figyelem! Péntek este olesó helyárákkal 36 fillértől 1 p. 56 fillérig, »Utolsó Verebély lány«, az idei színiévad egyik legszenzációsabb operett sikere, melynek minden eddigi előadása, zsúfoltt ház előtt a közönség legnagyobb lelkesedésével és tetszésével találkozott. E szezonban utoljára kerül színpadra. Hogy ebben a pompás előadásban mindenkinek alkalma lehessen gyönyörködni, az igazgatóság olesó helyárákkal adja elő ezt a remek darabot.

## Piti Pál

ingatlan adásvételi iroda  
Szentes, Kossuth-u. 11 szám.

**Eladó ingatlanok:**

18 hold tanyásföld Alsóréten olesón.  
22 hold Dónáton olesón.  
42 és 30 holdas jó tanyás földek városhoz közel haszonbérbe kiadó.  
2 és fél házföld Nagymomason.  
137 kat. hold jó tanyás föld 160 ezer pengőért eladó és 5000 pengővel megvehető a többi tulajdonos 8-as kamattal birtokon hagyja 10 hold jó tanyás, fás a vásárhelyi út mellett 200 és 140 holdas jó tanyásföldek olesón.  
Nagyföldön 18 hold jó föld a kövesut mellett, Derekegyházdalon 22 hold Lászlótelken.  
30 holdas jó tanyás földek olesón.  
7 és fél hold tanyával olesón.  
30 hold jó tanyás föld a városhoz közel.  
12 hold jó tanyás föld Magyartésen olesón.  
6 hold közel a városhoz olesón.  
60-84-58-51-20 holdas földek Mucsiháton 10 holdas Királyságon.  
62-30-10 holdas Kistökén.  
17 holdas tanyásbirtok.  
42 hold Nag. töke és kántorhalmi megálló közt 130 kataszteri jó tanyásföld olesón.  
80 kat. hold prima tanyásbirtok, közel.  
Házak a város minden uccájában, ugy üzlet és magánházak is.  
Felvilágosítás irodámban bármikor díjtalan.

Szentes város polgármesterétől

ad. 4899/1929. szám.

## HIRDETMÉNY

Szentes város tulajdonát tévő külső tiszai ártéri 39 hold és 969 négyszögöl területű föld (holdja 1200 négyszögölével számítva), valamint az ezen a területen a Tisza-parton gyakorolható tiszai kikötő és rakpart díjzedési joga 1930 évi január hó 1 napjától 1935 évi december hó 31 napjáig terjedő 6 évre 1929 év szeptember hó 24 napján délelőtt 8 órakor a városháza 28 számú hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános szóbeli árnyrésen haszonbérbe adatik. A haszonbérleti feltételek fentebb irt hivatalos helyiségben tudhatók meg.

Szentes, 1929 évi szeptember 7-én.

**Dr Négyesi Imre**  
polgármester.

646

**Építetők**  
figyelmébe!

**Ha jól és olesón akar építkezni keresse fel Janó János képesített ács mestert Szentesen. Elvállal:**

mindennemű ács munkát, új épületek tervezését, régi épületek átalakítását — Tervvel és költségvetéssel bárkinek szívesen szolgálók — Levelező-lap hívásra házhoz megyek!

**szemere Bertalan**  
utca 18.

## ZSOLDOS GŐZMALOM IPARTELEP ÉS KERESKEDELMI R.-T.

GOZFÜRÉSZE, TÉGLA- ÉS CSERÉPGYÁRA, CEMENTÁRUGYÁRA

Elsőrendű Myslovitz porosz-, valamint hazai dorogi, továbbá salgótarjáni és tatai tojásbrikett **Cséplőszén** már előjegyezhető a ZSOLDOS Részvénytársaságnál, igen előnyös árak és kedvező fizetési feltételek mellett! Telefonok: 5, 72 és 77 szám.

A legjobb minőségű porosz- és bányakokszra, valamint szegedi légszesz-kokszra is veszünk fel megrendeléseket — la. bükk-tüzifa állandóan kapható a ZSOLDOS-TELEPEN és megrendelhető a városi irodában. — (Kenyérgár-épület).

E rovatban tisztelt előfizetőinknek egy 15 szög terjedő hirdetését minden hónapban négyszer ingyen közöljük!

## APRÓHIRDETÉSEK

E rovatban egy 15 szög terjedő apró-hirdetést 50 filléért közlünk. — Ezentul minden további szó közlési díja 5 fillér.

### Eladó és kiadó földek

**Jaksorparton** 54 hold föld eladó tanyával. Kevés pénzzel átvethető. Nagyörvény-utca 57 sz. 617

**Eladó** Banka Jánosnak Lajos tanyán 22 hold földje. Értekezni lehet a helyszínen. 600

**Kistőkén** 10 kishold föld tanyáépületekkel hasznosítva kiadó. Értekezni Vörösmarthy-utca 2 e.

**Alsóréten** hasznosított 50 hold tanyaföld. Értekezni lehet Bartha János utca 18 szám alatt.

**Dónát** 71 számú tanya 30 hold földdel, takarmánnyal hasznosított kiadó. Értekezni Szemere B-u. 20.

**15 hold** föld tanya nélkül Derekegyházaudalban hasznosított kiadó. Értekezni lehet Deák Ferenc-utca 30 szám alatt. 616

10 és fél hold tanyaföld hasznosított kiadó értekezni lehet felsőréti 37/a Várközi vasúti megálló mellett Koszta festő tanyáján. 613.

**Dr. Hódyné** tulajdonát képező műcsiháti 19 és fábianszabó 8 hold földet szabadkézből eladom. Értekezni lehet vitéz dr. Boncos ügyvéd Szentés, Horváth Mihály utca 19 szám. 568

**Kaján** 27 szám alatti tanyaföld hasznosított kiadó. Értekezni lehet Széchenyi-utca 97 szám.

**Sárvári** János vekerzugai 21 és fél hold földje eladó.

**Nagynyomáson** egy házföld eladó. Értekezni lehet Bartha János-utca 28 szám alatt.

**Sváb** megállóknál 14 és fél hold föld eladó, elsőrendű tanyabirtok. Értekezni lehet Sváb-majori csemetekertben.

**Ecsere** 20 hold föl tanya nélkül eladó. Értekezni lehet Zrinyi-utca 20 szám alatt. 574

**Királyság** 6 számú tanyaföld hasznosított kiadó. Értekezni ugyanott. 585.

**Alsóréten** a Sós-dűllőben 2 hold föld és Nagyvölgy-sor 4 számú ház eladó. Értekezni lehet Nagyvölgy-sor 4 szám alatt csütörtökön és vasárnap. 582

**Kaján** 7 és 47 számú földek harmadába, Kistőkén 41 hold hasznosított kiadó. Értekezni Kaján 47 sz. alatt Fekete Nagy Antallal. 572

2 és fél hold házi föld Nagynyomáson eladó. Piti ingatlanforgalmi iroda, Kossuth-utca.

**Eladó** Dudás Szabó István Kistőke 162 szám alatti tanyaföldje. Értekezni lehet Kistőke 11 szám alatt.

**Eladó** Mucsihátan a Jurinák-major szomszédságában 106 sz. tanya 40 hold földdel esetleg hasznosított is kiadó. Értekezni ugyanott. 557

**150 hold föld** bérletéhez társat keresek. Elő és holt felszerelés megvan. Felvilágosítást dr. Sárossy Endre ügyvéd irodája ad.

40 hold föld tanyával város mellett hasznosított kiadó. Bővebbet Piti ingatlaniroda Kossuth-utca.

137 kat. hold jó tanyaföld eladó, kedvező fizetési feltételekkel. Érdeklődni lehet Piti ingatlanforgalmi iroda, Kossuth-utca.

**Füsti** Molnár Sándor Külső-Ecsere 44 szám alatt 47 kishold föld eladó, esetleg árendába is kiadó. Értekezni lehet Alkotmány-ut 30 szám alatt.

42 és 30 holdas jó tanyás földek városhoz közel hasznosított kiadók Piti ingatlanforgalmi iroda.

18 hold tanyaföld Alsóréten olesón eladó. Érdeklődni lehet Piti ingatlanforgalmi iroda, Kossuth-utca.

**Eladó** földek. A városhoz közel a Várszéli műút mellett egy 70 és egy 72 holdas tanyabirtok eladó. Értekezni lehet vitéz dr. Boncos Miklós ügyvéd irodájában.

**Mucsihátan** 5 hold föld eladó. Értekezni lehet Boncos Miklós ügyvéddel Horváth Mihály-utca 19 szám.

**150 mázsa** buza kölesönt keresek első helyű ingatlan betáblázásra. Megbízottam Piti ingatlan iroda Kossuth-utca 11. 608

60 holdas prima tanyabirtok köves út mellett, városhoz közel, több évre hasznosított kiadó. Bővebbet Piti ingatlaniroda Kossuth-u.

200 és 140 holdas jó tanyaföldek olesón eladók. Piti ingatlan iroda, Kossuth-utca.

**Hasznosított** kiadó a városhoz 4 km-re 100 hold föld. Értekezni lehet Várszéli-utca 15.

**Felsőréten** 2 hold föld eladó. Értekezni lehet Alsóréti úttelep 82 szám alatt. 564

**Alsóréti** 284 számú tanyaföld több részben is eladó, vagy hasznosított kiadó, esetleg egy családost ember harmadosnak kerestetik. Értekezni lehet a fenti szám alatt Juhász Ferencel. 588

### Lakás, ellátás

Keresek központban 3-4 szobás urilakást október, vagy novemberig. Cím a kiadóhivatalban. 550

**Iskolás** gyermekeket vállalkozó koszt és lakással. Értekezni lehet Kisér-utca 27, vasárnap délelőtti órákban, vagy hetipiacos napon. 573

**Butorozott** szoba, esetleg jó házi kosztal is, egy vagy két személyre kiadó a Zöldfa-vendéglőben. 533

**Andrássy-utca** 22 szám alatt egy butorozott szoba esetleg teljes ellátással is olesón kiadó. Értekezni lehet ugyanott. 575

Két gimnáziumi tanuló teljes ellátást kaphat. A lakás két pernyire a gimnáziumtól. Értekezni lehet Farkas Géza hentesnél Kossuth tér 2. 620.

**Rozgonyi-utca** 23 szám alatt lakás van kiadó.

Egy szobás lakást, két lóra való istállóval keres tanyai gazdálkodó. Értekezni lehet a Polgári Párt helyiségében a szolgánál.

**Akar Ön jól étkezeni!** Akkor járadjon el Kovács Tóni Rákóczi-téri étkezdéjében, ahol a legfinomabb házikoszt kihordásra is kapható.

**Lakás** és teljes ellátás kapható Sarkadi Nagy Antal-utca 9 szám alatt. 634

### Alkalmazás

**Tanyás** kerestetik Fábiani tanyára. Értekezni lehet vasárnap és hetipiacos napon a Polgári Párt helyiségében a szolgánál.

**Bejárónak** elmennék és mosást vállalkoz. Cigánysor 39.

**Gépkovács** éves, komenciósi feladatokat Szász Imre és fia Nagyújvárosi gazdaságában, Gádoros közepében. 577

**Egy fiatal kereskedő** segéd azonnali belépésre kerestetik Gémes László kereskedőnél Mindszent. 610

**Egy jó fiút** tanulónak felvesz Gémes István fodrász. 610

**Tanyást** keresek Alsó- és Felsőrétre. Értekezni lehet Felsőréti 51 szám alatt Győri Jánossal.

**Tanyást** keresek fábianszabó tanyára: Kátai Pál Ferenc. Értekezni lehet Sáfány Mihály-utca 5 szám alatt. 622

### Eladó házak

**Eladó** Rákóczi-tér 33 számú ház. Értekezni lehet ugyanott.

**Lakos-u. 42 számú ház** elköltözés miatt sürgősen olesón eladó!

**Simonyi** Ernő-utca 18 számú ház eladó. Értekezni lehet ugyanott és Alkotmány-utca 3 szám alatt hetipiacos napokon és vasárnap. 503

**Kossuth-utca** 12 és 14 számú házak eladók, kisebb telekre osztva is. Halász Szabó Lajos. 563

**Deák** Ferenc-utca 140 szám alatti ház, mely gazdálkodónak igen alkalmas, eladó. Értekezni ugyanott.

**Eladó** Kristó Nagy István-utca 69 számú ház. Értekezni lehet dr. Szittner ügyvédnél, vagy a helyszínen a tulajdonossal. 591

**Eladó** Alsóréti 133 szám alatt, városhoz közel, 4 hold föld tanyával együtt. Értekezni lehet Lakos-utca 46 szám alatt. 551

### Különlélek

**Kálvária** temetőben egy mazólem eladó. Cím meg tudható a kiadóhivatalban. 641

**Egy göré** hasznosított kiadó, amelyben kb. 150 q tengeri fér bele. Értekezni lehet Rákóczi tér 14 szám alatt.

**Üres** fa- és bádoghordók, kisebb kannák olesón kaphatók Wellisch gépraktárban. Telefon 66.

**Okleveles** zongoratanítónő tanítványokat vállal Harucker-utca 31. 583

**Stráf-köcsi használt**, de jó állapotban levő olesón eladó. Megtekinthető Szegedi László kovácsmesternél, Kurcpart-utca 11 szám alatt. 606

**Speciális** tyukszemvágás Holéczinál. Ugyanott paróka hajfonat és krepp minden színben kapható. 631

**Tejoltásra** használjon „Zendus” tejoltót. Próbaüveg 1.20, 120 liter tej oltására elegendő. Kapható v. Várady Vásártéri gyógyszerüzében.

**Ha** szép arcot akar száraz bőrnél „Zendus” növényesszappant, zsiros bőrnél „Zendus” citromos borax szappant használjon. Kapható minden szentesi patikában.

**Ruhafesték** 52 színben kapható vitéz Várady vásártéri patikájában. Telefon 17.

**Használt** butorok és ócska ablakok kaphatók olesón Honvéd-utca 24 sz. alatt. Ugyanott kanál ceterák is kaphatók. 579

**Elegáns** ruhákat mérték után, jutányos árért készit Inokai Tóth János szabó, Kispiacl-ter. 529

**Szalonna**, téli vágású, szózott, kitűnő minőségű, 2\*80 pengő kilogrammonként Papp István hentes üzletében Harucker-utca 17. 478

**Rohla** Antal könyvkötőmester Béli-utca 5 sz. alól Jövendő u. 15 sz. alá költözött.

Mindenféle fűszer és gyarmatárak pontos és előzékeny kiszolgálás mellett kapható Csorbáné fűszerüzletében, Lakos utca 29.

**Rádió** anód és fűtő-telepek állandóan friss állapotban Wellisch gépraktárban. Telefon 66.

**Halló!** Hová megy? Megyek a Nemzeti Vigadóba, a Vásár-térre, mert ott jól lehet szórakozni. 638

**Felhívjuk a tankötelesek figyelmét**, hogy iskolaszereiket legelőször a Hangyában szerezhetik be.

**Mint a bomba**, úgy hat Szentés város közönségére a Kovács-féle Rákóczi-téri vendéglőben minden este hangversenyező női-zenekar.

**Kisbabának** „Zendus”-babahintőport használjon. Ára 50 fillér. Kapható minden gyógyszerüzletben.

**Jég** kilogrammonként 4 filléért kapható a Gazdasági egyesületnél, Kossuth-tér 5.

**„Pekk”** D. vitamin tartalmu táptakarmányról felvilágosítást ad vitéz Várady vásártéri patikája. 1 kg. 6 pengő. — Hatása csodás.

**Ha** valami venni vagy eladni valójában van, vegye igénybe lapunk apróhirdetési rovatát, ahol biztos eredményt ér el.

## Kiss Sándorné

(DOBRAY HÁZ)

# kézimunkái

a legolcsóbbak

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy **asztalos műhelyemet Bercsényi-utcából a Deák Ferenc-utca 60 szám alá helyeztem át**

Elvállalok esélő-garnitúrák és arató gépek javítását, valamint épület- és butor-asztalos munkákat! Tervvel és költségvetéssel díjtalanul szolgálók. Szíves pártfogást kér:

**Földváry Nagy István**  
asztalos-mester.

Sárszögi uradalmi vérbélü  
m é z é d e s

## dinnye

kapható **Béládiéknál** Szűrszabó Nagy Imre utca 3 sz. alatt.

**Világhírű Puch kerékpárok**  
s varrógépek legolcsóbbak  
**Szergiusznál, Kossuth-u.**

## Tóth László

pénzkölcsönkövetési, ingatlanforgalmi és biztosítási irodája

**Rákóczi Ferenc-utca 43.**

**Eladó:** Sarok üzlet lakással Budapestben, 698 négyzetméterű Nagyhegyen kőszobás cserépes épülettel, 1250 négyzetméterű Nagyhegyen egy-szobás 1600 négyzetméterű Nagyhegyen jól beállított szőlő-gyűjtővel, 62 kishold Kajánban mind szántó tanyával, 54 kishold Zalatán vegyes föld tanyával, 12 kishold Jámorhalom mellett tanyával, 287 és 113 kishold Hajdúmezőben vegyes föld jó épületekkel, Simplex-Farmer kocsi és egy pár francia lószerszám.

Megvételre kerestetik: 2-3 szobás cserépes ház a Kossuth-utca mellett.

**Pénzkölcsönöket** előnyös feltételek mellett közvetít. **Ingatlanok** eladására, vételére megbízásokat elfogad. **Élet- és tüzbiztosításokat** állandóan fogadatosít.

## Gyászruhák

minden nagyságban állandóan kaphatók  
**Molnár Áruházában**  
Kossuth-utca 8. 366

## Megnyílt

az új fényképezési műterem  
Petőfi-utca 4 szám alatt

## ÉRTESETÉS

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy **cipész-műhelyemet Nagy F-utca 1 szám alól Jövendő-utca 15 sz. alá helyeztem át**, ahol elvállalok minden e szakmába vágó munkát olcsó és csinos kivitelben Szíves pártfogást kér

**TÖRÖK JÁNOS**  
cipész-mester

## Értesítés!

Mélyentisztelt megrendelőim és a n. é. közönség szíves tudomására hozom, hogy budapesti tanulmányutamból visszatérve azon helyzetben vagyok, hogy tisztelt megrendelőim **legkényesebb igényeit is kielégíthetem**. — Készítek elsőrendű angol és más legjobb gyártmányú szövetmintákból, valamint hozott szövetekből is **felelőség mellett a legújabb divatu böhátu zakó-öltönyöket, átmeneti kabátokat stb., speciális lengyel és knicke-bocker nadrágokat** jutányos árért a legszebb kivitelben. Szíves pártfogást kér

**Inokai Tóth János**

szabómester Szentes, Kispiac-tér, Molnár Géza-ház

## Velőmagmegtakarítás!

Legolcsóbb a „Porzol” porpáz, a rézgálicnál is olcsóbb!

Holdanként 10 kg. vetőmagot megtakaríthat, ha rézgálic helyett **„Porzol” porpácot használ és mégis sűrűbb lesz a vetése.** Minthogy a »Porzol«-pácolás 1 holdra 1 pengő

20 fillérbe kerül a megtakarított 10 kilogramm vetőmag 2 pengő 40 fillér értékével szemben **ingyen pácol** 20 fillért külön megtakarít! **Magyar buza! Magyar porpác!** A »Porzol«-esávázószert eredeti gyári áron beszerezhető. 1 kg ára: 5 P 80 fill.

Kap: **vitéz Várady László** gyógyszerárában, Szentes határ: Vásártér. Telefon 17 szám

## Üszögmentesség!

## ELSŐ BUDAPESTI GŐZMALMI R-T

TELEFON: **103 SZENTESI TELEPE** VÁSÁRHELYI UTCA

## Vámörlés Darálás

**Liszt, korpa és dara eladás!**

## Buzavásárlás a legmagasabb áron

**A beraktározott buza elszámolása mindenkor a budapesti tőzsdei árak alapján történik!**

**Csuvarjaink az i. t. örlető közönség rendelkezésére állanak!**

## Tejet

bármily mennyiségben állandóan **vásárolunk!**

Mindszent, I. ker. Kossuth Lajos-utca 41. (Diamant Vilmos-féle ház.)

## Vízvezetékszerelést

és javítást, fürdőszobák, kútfók szerelését, javítását és mindennemű e szakba vágó munkát pontosan **vállalja** és jutányos áron

**Füsti Molnár János**

kútfuró és szerelő, Kisgörgős-utca 6 szám  
**Árajánlattal készséggel szolgál!**

A t. vásárló közönség figyelmébe ajánljuk elsőrendű uradalmi, téli vágású, pörzsölt, szózott

**szalonnánkat,**

különféle **pálinkánkat**

és pusztamérgesi **fajborunkat**

és friss **fűszerárúinkat**

melyek olcsó áron beszerezhetők a

**HANGYA**

**ÜZLETEKBE**

**Vagyonőrző** Vállalat értesíti tagjait, hogy irodáját Nyíri-köz 3 szám alá helyezte át. Tisztelettel Jámor N. Imre üzletvezető. 590

**Utastorgalmunk**

nagymérvű emelkedése elveink helyességét igazolta. Elvünk olcsón a legjobbat nyújtani. E lap előfizetőinek támogatását hálásan azzal kívánjuk viszonzni, hogy egyre emelkedő kiadásaink dacára **20 százalékot**

adunk hatóságilag megállapított szobaárainkból **10 százalékot**

olcsó éttermi árainkból (P 1.50-es menüt kivéve.) **Semmi**

köcsiköltsége nincs, mert szemben vagyunk a Keleti Pályaudvarral **Park-Nagyszálloda.**

VIII., Baross-tér 10 szám.

Felelős szerkesztő:

**SOLTÉSZ ANDRÁS BÉLA**

Kiadótulajdonos:

Alföldi Friss Ujság Lapkiadó Vállalat

Szentes, Kossuth-utca 19.

Nyomatott a „Turul” nyomdaiintézet gyorsrajtóján

## Nemzeti Hitelintézet R-T. szentesi fiókja

Telefon: 36.

Alaptőke és tartalék **3,000.000 pengő.**

Telefon: 36.

## KÖLCSÖNÖK

váltó és folyószámlára a legolcsóbb kamatfeltételek mellett. Rövidlejáratú kölcsönöket is új termésig azonnal folyósítunk.

## BETÉTEK

takarékkönyvekre és folyószámlára megállapodás szerint a legelőnyösebb kamatozás mellett.

**Értékpapírok** vétele és eladása, idegen pénzek, bel- és külföldi átutalások, lombard üzletek, óvadékok és hitellevelek, régi arany és ezüst pénzek beváltása és minden egyéb banküzletet **lebonyolítunk a legméltányosabb és legpontosabb kiszolgálás mellett**